

# 全市“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”动员大会举行 持续抓作风优环境 保障高质量发展跑出加速度展现新气象

**晚报讯** 昨天下午，全市“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”动员大会举行，全面贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真落实中央决策部署、省委工作要求，动员全市上下以好上加好、优上提优的标准，干字当头、干出精彩的导向，持续营造一流发展生态，让南通这方干事创业的“沃土”、投资兴业的“宝地”更有引力、更具魅力。市委书记吴新明出席会议并讲话。市委副书记、市长张彤主持会议。市政协主席周伟文、市人大常委会常务副主任姜永华出席会议。市委副书记、政法委书记沈雷，市委常委、常务副市长王晓斌分别作工作部署。

会议指出，南通承载着习近平总书记的关怀勉励，面临着难得的重大战略机遇，肩负着勇挑大梁的使命责任，必须把机关作风和营商环境建设推向纵深，以好作风、优环境保障高质量发展跑出加速度、展现新气象。

会议强调，营商环境是生产力，必须以止于至善、走在前列的追求打造营商环境升级版。要坚持用户思维优服务，扎实开展万企大走访活动，对高频问题建立清单、限时回应、拿出实招，切实缩小涉企服务与企业感受之间的“温差”。要坚持优解思维强保障，围绕企业发展全生命周期，通过集成改革、数字赋能、增值服务等着力解决

企业的前行之难和后顾之忧。要坚持争先思维塑品牌，对标先进地区，在优化各类环境上增强靶向性、提高含金量，让“万事好通”成为南通的核心竞争力。

会议强调，机关作风是生命线，必须以刀刃向内、永不停歇的自觉打造作风建设新高地。要比境界格局，让“锐意进取、主动作为”成为常态，各级干部特别是领导干部要为大局担当、为发展尽力，主动跳出一域找参照、树标杆，锚定目标争进位、创一流。要比干劲魄力，让“敢闯敢拼、真抓实干”成为常态，勇于挑最重的担子、敢于啃最硬的骨头，努力找到“未解之解”、办成“难成之事”，在共建长江口产业创新绿色发展协同区、海洋强市建设、重大项目竞赛等重点工作上取得新突破。要比斗争精神，让“自我革命、真管真严”成为常态，聚焦关键岗位、重点群体，加强管理、强化约束，以打通管理的“最后一公里”保障服务的“最先一公里”。

会议强调，营商环境、作风建设没有局外人，必须以各尽其责、齐抓共管的合力树好风向标。要强化上下贯通的责任体系，一级抓一级，一级带一级。要构建左右衔接的工作机制，加强工作协同，合力交出惠企为民的暖心答卷。要放大正反典型的教育效应，使广大干部学有榜样、干有目标，心有所戒、行有所止。

会议要求，全市上下要深

入学习贯彻习近平总书记关于能力作风建设和服务营商环境的重要论述，持续深化“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”，以高度政治自觉推动作风再改进，围绕强本领增格局、强纪律重监管、强攻坚优服务，引导广大干部强化“干”的担当、提高“干”的本领、力求“干”的成效，持续奏响“七虎竞南通、十强逐江海”发展强音。以鲜明问题导向推动环境再优化，真正打通政企对话渠道，聚焦企业关切，学习他山之石，拿出制度性、机制性的解决方案，让各类市场主体在南通经营更无忧、办事更高效、支撑更有力、保障更坚实、出海更畅通。以务实担当作为推动落实再提速，将机关作风和营商环境工作一体谋划、一体推进、一体落实，完善调度推进机制，强化正向激励和反向约束，全面营造重实干、重实绩、重担当的浓厚氛围，助力南通在“十四五”收官之年跑出加速度、展现新气象。

会议以视频会议形式召开。市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，各县（市、区）、市有关部门和单位、部分事业单位站所负责同志在主会场参加会议。各县（市、区）、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区设分会场。海安市、海门区、市公安局、国家税务总局南通市税务局作交流发言。记者朱文君 李彤

## 市领导参观2025书画名家作品迎春邀请展 笔墨讴歌美好时代 丹青齐绘江海福地

**晚报讯** 昨天，新时代新境界——2025书画名家作品迎春邀请展在市行政中心开展。市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，市政协主席周伟文，市人大常委会常务副主任姜永华等市领导参观展览。

本次展览邀请中国书法

家协会主席孙晓云等10位全国书法名家，以及数十位南通本土书画家，创作百幅书画佳作，倾情展现了“南通好通”“秀美南通”的生动气象。吴新明边观展边听取介绍，他希望广大书画工作者深入学习贯彻习近平文化思想，创造更多精品力作，讲好南通故事，

为推动中国式现代化南通新实践凝聚强大精神力量。

此次书画展由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会主办，南通书画研究院承办，在市行政中心展览结束后，还将赴各县（市、区）巡展。

记者朱文君

## 2024年南通居民收入情况发布 人均可支配收入增长5.4%

**晚报讯** 记者昨天获悉，国家统计局南通调查队发布2024年南通居民收入情况。据统计，2024年，南通居民人均可支配收入54641元，比上年增长5.4%。分城

乡看，城镇居民人均可支配收入65457元，增长4.7%；农村居民人均可支配收入35136元，增长6.5%。

按收入来源分，2024年，南通居民人均工资性收入

31900元，增长6.3%；人均经营净收入8738元，增长2.4%；人均财产净收入4303元，增长0.1%；人均转移净收入9700元，增长7.6%。

通讯员王金玉 记者陆薇

## 启东惠生海工 装备基地项目开工

**晚报讯** 蛇年第一个工作日，启东市吕四港经济开发区内塔吊林立，一片繁忙。昨天上午，启东惠生海工装备基地项目开工建设。市委书记吴新明宣布开工。市委副书记、市长张彤，市政协主席周伟文，市人大常委会常务副主任姜永华，市委副书记、政法委书记沈雷等参加活动。

该项目总投资90亿元，将建成集浮式液化天然气设施（FLNG）总承包能力与生产能力于一体的一流生产基地，具备年产2至3艘中大型浮式天然气装置的能力，其中一期投资约60亿元。建成后，将进一步提升南通高技术船舶和海工装备国家先

进制造业集群竞争力。项目投资方惠生清洁能源科技股份有限公司是国家级高新技术企业、专精特新“小巨人”企业，是国内唯一具备FLNG生产能力的企业。

项目投资方表示，南通市委、市政府的高效服务，是惠生继南通开发区基地后选择启东建立新基地的最重要原因。惠生清洁能源将以两大基地为依托，持续深耕清洁能源领域，加大研发和创新力度，助力南通海洋工程装备制造业高质量发展。

市领导王晓斌、张建华、童剑、凌屹、陈慧宇，以及各县（市、区）主要负责同志、市有关部门和单位负责同志、施工单位代表等参加活动。记者朱文君

## 吴新明张彤会见 思源电气董事长董增平一行

**晚报讯** 昨天上午，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤会见思源电气股份有限公司董事长董增平一行。

吴新明、张彤代表市委、市政府对董增平一行的到来表示欢迎，对思源电气长期以来给予南通的支持表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后，吴新明说，南通是习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市，战略机遇叠加，发展潜力无限，当前正以共建长江口产业创新绿色发展协同区为契机，更大力度推进跨江融合、向海发展，加快发展新质生产力，奋力打造面向科技前沿的现代工业名城。思源电气是高端装备领域的龙头企业，深耕南通二十余年，在实现自身高质量发展的同时，有力带

动特高压装备产业集群破局起势、成功入选国家中小企业特色产业集群，为南通制造强市建设作出了积极贡献。希望思源电气充分发挥企业优势，持续加码南通、投资南通，不断推动企业转型发展、做大做强。南通将一如既往做好服务，以一流营商环境支持企业高质量发展。

董增平感谢南通多年来对企业发展给予的关心和支持，并介绍了公司业务发展情况。他说，南通拥有坚实的产业基础和良好的发展环境，是公司拓展业务、增资扩产的优选地。集团将持续看好南通、扎根南通，与南通携手拓展合作领域、共享发展机遇，为南通经济社会高质量发展贡献力量。

副市长凌屹参加会见。  
记者李彤

## 2025年“故乡情·故乡行” 百名通商南通行活动举行

**晚报讯** 昨天，来自全国各地的百余名南通籍企业家共赴2025年“故乡情·故乡行”百名通商南通行活动，共话乡情、共商发展、共论未来。

多年来，广大通商为家

乡谋出路、谋发展，形成了项目回归、人才回归、情感回归的生动局面。该活动至今已连续举办12年，汇集海内外通商力量，聚力发展新质生产力。

见习记者陈凯文 邢知洁